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Consejo Superior, Acta 02


CONSEJO SUPERIOR

ACTA 02

FECHA:

6 de marzo de 2000

HORA:

De las 8:00 a  11:30 horas

LUGAR:

Sala de Sesiones del Edificio Administrativo


Luis Fernando Gaviria Trujillo, Representante del Ministro de Educación




Luis Enrique Arango Jiménez, Rector




Juan Guillermo Angel Mejía, Representante de los Exrectores

William Ardila Urueña, Representante de las Directivas                          Académicas




Carlos Alberto Buriticá Noreña, representante de los Egresados




César Augusto Castillo Ramírez, Representante de los Gremios

Tomás Jiménez Arévalo, representante de los profesores

Paula Andrea Ramírez Ramírez, Representante de los Estudiantes

INVITADOS:

Fernando Noreña Jaramillo, Vicerrector Administrativo




José Germán López Quintero, Vicerrector Académico

Waldino Castañeda Lozano, invitado en representación de los Empleados Administrativos y Trabajadores Oficiales 

AUSENTES:
Carlos Arturo López Angel, Gobernador del Departamento Bernardo Mesa Mejía, Representante del Presidente de la República (con excusa)

Actuó como Secretario el doctor Carlos Alfonso Zuluaga Arango, Secretario General

ORDEN DEL DIA:

1. QUÓRUM

2. ACTAS EXTRAORDINARIA 4 Y ORDINARIA 9 DE 1999 Y 1 DE 2000
3. INFORME DEL RECTOR
4. ELECCIÓN DELEGADO A MENCIÓN EGRESADO DISTINGUIDO

5. ASUNTOS ACADEMICOS
5.1 Período  sabático  José Ignacio Moncayo

5.2 Aplazamiento período sabático Jorge Juan Gutiérrez
5.3 Prórroga comisión de estudios María Liliana Herrera
5.4 Presentación proyecto Maestría Instrumentación Física
6. INFORME BECAS DE HONOR AÑO 2000

7. ASUNTOS DE CONSEJEROS

8. CORRESPONDENCIA

9.  PROPOSICIONES Y VARIOS

DESARROLLO 

1. QUÓRUM
Una vez hecha la presentación de los nuevos miembros, el doctor William Ardila Urueña, representante de las Directivas Académicas y el señor Licenciado Waldino Castañeda Lozano, representante invitado de los empleados administrativos y trabajadores oficiales, se indicó por parte de la Secretaría que había quórum para deliberar y decidir.

El consejero Jiménez trató el tema de elección del Representante de las Directivas Académicas.  Primero felicitó al consejero Ardila y dijo que el Presidente de ASPU le manifestó una inquietud sobre la conformación de los electores pues se convocó a unos, mas no a   los Coordinadores  de Programa   para que se candidatizaran.  Cree que es una interpretación poco clara de la Secretaría General.  Dijo que el Presidente de ASPU va a impugnar la elección.

El Rector dio la bienvenida al consejero Ardila Urueña y afirmó su creencia de que reúne las calidades para apoyar los procesos de la Universidad.  Cree que las impugnaciones deberían provenir de las instancias que participaron en el proceso.  Calificó como una aclamación los resultados.   El consejero Jiménez aclaró que el Presidente de ASPU es parte hábil para impugnar.

El Secretario informó de los pormenores del asunto en relación con la interpretación dada al nuevo Estatuto General.  El consejero Angel dijo que la elección se presume ajustada a derecho y no hay impugnación, pero  si la hay se resolverá en su momento.

El consejero Jiménez dijo que está poniendo sobreaviso al Consejo Superior.

2. ACTAS EXTRAORDINARIA 4 Y ORDINARIA 9 DE 1999  

El Rector planteó que estas actas deben tratarse en una sesión especial y única para este propósito.  La consejera Ramírez dijo que desde octubre se expidió el Estatuto General y no se han aprobado las actas.  Informó que se están aplicando unas normas y otras no, por ejemplo concursos de catedráticos.  

El consejero Jiménez secundó  esta posición.

El Rector aclaró que el Estatuto General es una Ley que se está aplicando en su integralidad.  El Rector dijo que no tiene objeciones con el Estatuto expedido, preguntó sobre el asunto de vinculaciones transitorias porque es una orden clara que el Estatuto dio a los decanos y pidió a los consejeros se manifestaran sobre casos concretos de violación de estas normas por cualquier decano. Expresó sus opiniones sobre el concurso a realizar y las limitaciones propias de la academia.  En cuanto a administrativos dijo que los concursos públicos están parados por razones legales y se están haciendo nombramientos provisionales que preferiblemente se hacen con los transitorios a quienes se les advierte sobre los riesgos de su estabilidad en el actual empleo.

La representante de los estudiantes dijo que precisamente en el Estatuto General que a ella le entregaron se omitieron algunas cosas.  Aclaró que no estaba pidiendo un nuevo debate sobre el Estatuto General sino revisar y discutir las actas.

Propuso el Rector una sesión especial que fue aprobada por 4 votos a favor.

Se creó comisión de los consejeros que participaron para discutir el punto, así: consejeros Castillo, Ramírez, Jiménez, Angel, Melo Escobar, Vicerrector Administrativo, Secretario General y el Rector, quien coordinará;  ello se hará antes de la próxima sesión.

Acta 1 del 31 de enero de 2000

El consejero Jiménez dijo:  pág 2, final debe decir para su consideración.

Pág 4.  Se aprobó en # 3.2 y 3.3.  Dijo que no conoció el Acuerdo sobre minorías.  Recomendó que se enviara el acuerdo a todos los consejeros.

Incluir en la próxima sesión los puntos de Estatuto Docente y Estatuto Administrativo. Propuso comisión para Estatuto docente:  Vicerrector Académico, consejero Ardila, consejero Angel y el consejero Jiménez propuso al Presidente de ASPU.  Se recomendó que los profesores presenten una propuesta y que se discuta.  El consejero Jiménez dijo que es mejor mantener el espíritu de concertación que siempre ha existido y pidió nombrar la comisión integrada por, el Vicerrector Académico, los consejeros Angel   Ardila,   Ramírez,  Jiménez y el Rector.  El consejero Angel dijo que debería haber dos documentos, uno de la administración que ha enunciado unas dificultades del Estatuto Docente y otro preparado por los profesores.

El Presidente dijo que debe haber una comisión que prepare un documento.

Esta propuesta fue aprobada.

Comisión para el Estatuto Administrativo: la misma comisión, reemplazando al representante de los profesores por el representante de los empleados y al Vicerrector Académico por el Vicerrector Administrativo.

Esta propuesta fue aprobada

El consejero Jiménez propuso que se elimine el logo y se mantenga el escudo tradicional, terminando las existencias sin imprimir nada adicional

La propuesta fue aprobada.

3. INFORME DEL RECTOR

3.1 Informe Proyecto de Edificio de Bellas Artes.

Se visitó el sitio ubicado en el lindero sur oriental y se le comunicó a Vida y Futuro quien ya adelantó trámites para términos de referencia.  Se va a realizar un foro, por la trascendencia de proyecto.  Informó  el Rector sobre la dificultad que no se han hecho los anticipos por parte de Vida y Futuro y se giraría con los recursos de la Compañía de Seguros.

3.2 Equipos FOREC.  

Se aclaró que son US$4 millones y no $US3½  como se había dicho. Hay una comisión estudiando el punto para hacer ejercicio de redistribución equitativa.  Se habló con la U. del Quindío para que permitan a ambas universidades intervenir en el proceso ante Planeación Nal.   El consejero Buriticá  agregó también que hay unos recursos muy importantes para la educación básica y no se sabe qué van a pedir en este sector educativo.  El Rector respondió que hay una asesoría del FOREC y se va a solicitar que dejen intervenir a la Universidad también frente a estas inversiones. 

3. 3
PORTE
Se concertó sobre dimensiones de la vía  Vas 2     en el Sector de  Mundo Nuevo, se insistió que la Universidad no estaba dispuesta a ningún tipo de intervención del campus universitario y así lo reiteró en el Cabildo Abierto en el Concejo Municipal de Pereira.  Cree que hay ambiente para estas aspiraciones de la Universidad.

El Presidente pidió que se presentara solicitud formal al Alcalde para pavimentar la vía hasta el final del lindero y mantenimiento de la actual.

Esta propuesta fue aprobada

3.4
Jardín Botánico

Hubo encuentro nacional en la Universidad y ya se está legalizando   la situación de nuestro Jardín Botánico que permitirá arbitrar unos recursos.  Igualmente se recibieron las instalaciones del vivero hechas por un comodato con la CARDER  y se estudiará la propuesta de convenio para prestar unos servicios en el INCSNA y el SINA.

El consejero Angel propuso que el Presidente adelantara gestiones para que haya oficina regional en Pereira de Parques Nacionales para buscar la independencia de la centralización en Manizales de estas gestiones.

La propuesta fue aprobada.

El consejero Jiménez dijo que se debían reparar las instalaciones del Centro de Visitantes.  Se informó que se requieren $200 millones para terminación del proyecto Centro de Visitantes comenzado por la CARDER y avanzan gestiones para financiación internacional del Jardín.

3.5 Convenio de Cooperación con las universidades de Caldas y Quindío.

Se busca fortalecer la propuesta de elaboración de lo regional en sustitución del CORPES.  Dijo que había  muchos pretendientes como el Banco de la República, Cámara de Comercio, etc.  Se va a contratar un consultor entre las universidades públicas que han suscrito el convenio y bajo la supervisión  de la Universidad.   Se hará reunión conjunta de las universidades.

3.6 Felicitación del Presidente de la República por el Acuerdo de Minorías
3.7 Cobertura matrículas 

Informó el Rector que la matrícula creció en un 30% con relación a la anterior

3.8 Posición del gobierno en materia salarial. 

Informó que el Gobierno Nacional que  dice que hay faltantes por $250 mil millones.  Se refieren al sistema actual de salarios por puntos que han superado en más de 10 puntos por encima de los demás servidores del Estado y según estudio de COLCIENCIAS el Decreto 1444/92,  se aplica indiscriminadamente el máximo puntaje en producción científica sin rigor y en desempeños administrativos.

3.9 Programa de medio Ambiente por gestiones del señor Viceministro, ¨Especialización de Desarrollo Ambiental Sostenible Regional¨.  Ya está financiada.  Se va a trabajar en Maestría en Gestión Ambiental Urbana y en el tema  la Universidad sería pionera en América Latina con apoyo de expertos holandeses. (El experto ya llegó)

El consejero Jiménez llamó la atención sobre el convenio de las universidades regionales y dijo que si no se está vigilante habrá rectoría en Manizales de nuestra U.T.P.  Cree que de todas maneras el proyecto es muy importante.

3.10 Donaciones. 

 El Viceministro     tomó la palabra para exponer la propuesta de FURATENA.  Leyó acta del Comité nombrado al efecto el 15 de febrero de 2000.

Se abrió la discusión y se propuso que se debatiera ampliamente al punto en el interior de la comisión nombrada al efecto;  se incluyó en ella a los consejeros Angel, Castillo,  Jiménez y al Vicerrector Administrativo.

4. ELECCIÓN DELEGADO A MENCIÓN EGRESADO DISTINGUIDO
 El Presidente del Consejo superior será el Delegado.

5. ASUNTOS ACADEMICOS

5.1 Período  sabático  José Ignacio Moncayo

Profesor adscrito a la Facultad de Medicina.  Fue solicitado para realizar investigación sobre ¨Tipificación de Cepas del Helicobacter pylori aisladas de pacientes con enfermedad gástrica en pacientes de nuestra región¨, a partir del comienzo del primer semestre académico de 2000, por el término de un año.

La anterior solicitud fue aprobada.

5.2 Aplazamiento período sabático Jorge Juan Gutiérrez G.

Docente adscrito a la Facultad de Ingeniería Eléctrica.  Este  derecho  ya le había sido otorgado y   cuenta además con el aval del Consejo Académico.  El solicitado sería hasta que las necesidades del servicio lo permitan.

La anterior solicitud fue aprobada
5.3 Prórroga comisión de estudios María Liliana Herrera A.

Profesora adscrita a la Escuela de Filosofía.  Solicita prórroga de comisión de estudios por el término de un año a partir del 19 de enero de 2000, para culminar sus estudios de Doctorado en Filosofía en la Pontificia Universidad Javeriana en  Santa Fe de Bogotá.

La anterior solicitud fue aprobada.
5.4 Presentación proyecto Maestría Instrumentación Física

La anterior propuesta fue aprobada por 6 votos a favor.

El consejero Jiménez no está de acuerdo con la parte financiera.

La consejera Ramírez, está de acuerdo con la realización de maestrías y doctorados pero tampoco apoya la parte financiera.
6 INFORME BECAS DE HONOR AÑO 2000
El Vicerrector Administrativo presentó el informe correspondiente de solicitudes presentadas por

 Adriana Rojas Cano, se recomendó otorgar el 50% en pagos de  $500.000. semestrales hasta un tope de $2.000.000.  Las recomendaciones fueron aprobadas.

Sor Gladys Castaño  García, solicitud de cupo en los programas de Maestría o Especialización.
Leonardo Guerrero, solicitud de cupo en los programas de Maestría o Especialización. 

Las dos últimas solicitudes se gestionarán ante los posgrados para concesión de la beca.

7 ASUNTOS DE CONSEJEROS
El Licenciado Waldino Castañeda repartió documento sobre lineamiento de su gestión en el Consejo Superior.  Se anexó al acta.  Este documento fue   sustentado por su autor.

El consejero Angel dio la bienvenida a los nuevos consejeros.

El consejero Jiménez igualmente dio la bienvenida al Lic. Castañeda y en segundo lugar propuso que el Consejo Superior aprobara el reconocimiento de los puntos por títulos sin convalidar de una manera provisional y con la obligación del profesor de reintegrar los dineros si no se les convalidan o se los convalidan por categorías inferiores.

Se invitó al consejero Jiménez a que haga las gestiones ante el CESU para que se busquen soluciones al punto.

El consejero Jiménez aceptó la invitación anterior y en segundo lugar insistió en que se viabilizara esa posición de acuerdo con lo aprobado por el Consejo Superior de la Universidad de Antioquia.

El Rector mencionó que él, mientras sea Rector, no va a avalar que se adelanten estudios, programas o convenios con universidades que tengan dificultades en la convalidación de sus títulos ante el Gobierno colombiano.

Con 2 votos a favor, la propuesta del consejero Jiménez fue negada.

8 CORRESPONDENCIA

Se propuso aprobar que por la Secretaría se oficie acusando recibo y transmitiendo las informaciones oficiales sobre cada punto.

Estructura Orgánica presentación del proyecto de Estructura en la próxima sesión

Habrá presentación
9  PROPOSICIONES Y VARIOS

9.1 Solicitud del estudiante...
Se negó la solicitud presentada por el estudiante....    .  En su lugar se recomendará a la Comisión de Reglamento Estudiantil que estudie el tema.

9.2
Solicitud de estudio de damnificados.
La Oficina de Bienestar los estudiará y se propuso acoger lo que diga el estudio

El Rector informó sobre pliego de peticiones de los trabajadores oficiales y empleados públicos y acta de compromiso anexa.  Agregó que les señaló que él no podría comprometer a la Universidad sin solución previa y efectiva del Gobierno Nacional.

El Lic. Castañeda dijo que los celadores pedían dotación de armas de fuego en los sitios despoblados de la Universidad.  Se le respondió que éste no era tema del consejo Superior.

El Vicerrector Académico informó sobre avances de acreditación en Medicina y Ciencias Ambientales.

El Comité de Admisiones admitió 6 estudiantes por minorías étnicas.

El Vicerrector Administrativo informó que la Corte Constitucional dejó sin piso las normas de convocatorias y por ello no hay nombramientos en la planta administrativa de carrera

El Lic. Castañeda pidió que el Consejo Superior se manifestara sobre los puntos de  su plataforma, previo estudio.

A las 11:30 horas se terminó la sesión

LUIS FERNANDO GAVIRIA TRUJILLO        CARLOS ALFONSO ZULUAGA ARANGO

Presidente



              Secretario

Martha J.
