Acta Ordinaria  No. 13 - 2003


Acta No. 07 de 2004 

CONSEJO ACADÉMICO

Fecha: 

28 de abril  de 2004 

Hora 


De las 14:15 a las 16:50 horas.

Lugar:


Sala del Consejo Superior UTP 

Asistentes: 

Ing. José Germán López Quintero, Rector (E).

                                   Dr. Fernando Noreña Jaramillo, Vicerrector Administrativo.

Dr. Carlos Alfonso Zuluaga Arango, Secretario General.

Dra. Morelia Pabón Patiño, representante de los profesores

Dr. Alvaro Estrada Ospina, Decano Facultad Ciencias de la Salud.

Dra. María Teresa Zapata, Decana Facultad Ciencias de la Educación.

Dr. Conrado Escobar Zuluaga, Decano (E) Facultad de Tecnología

Ing. José  Gómez Espíndola, Decano Facultad Ciencias Básicas.

Dr. Juan Humberto Gallego Ramírez, Decano (E)   Facultad de Bellas Artes y Humanidades.

Dr. Samuel Ospina Marín, Decano  Facultad Ciencias Ambientales

Ing. Waldo Lizcano Arias, Decano Facultad Ingeniería Mecánica                     

Ing. Alberto Ocampo Valencia, Decano Facultad de Ingeniería Eléctrica

Dr. Luis Enrique Llamosa Rincón, Director del Centro de Investigaciones y Extensión

Dr. César Valencia Solanilla, representante de los profesores

Sr. José Iván Madrid Vega, representante de los estudiantes

Invitados:                  Dr. Juan Cajigas Santacruz, 
Asesor Jurídico.

                                   Ing. Waldo Lizcano G. Coordinador de las Jornadas Especiales.

                                   María Victoria                        

                                   Dr. Diego Osorio Jaramillo, Director Centro Registro y Control

                                   Dra. Miriam Rivera Pineda, Jefa Oficina de Planeación

Ausentes con excusa:


.

Hay excusa del señor Rector, del Ing. Alberto Ocampo Valencia y del Ing. Luis Rueda Plata.

ORDEN DE DÍA

1. Verificación del quórum

2. Informe de Rectoría

3.   Informe del Representante Estudiantil

4.   Informe XIII Convención Nacional Egresados

5.  Informe de avance del Proceso de Modernización Académica de la Universidad y Recomendación de las Políticas y Estrategias al Consejo Superior.

6.  Porcentaje de Ponderación áreas núcleo común admisiones, Programas nuevos, pruebas de Estado 

7.    Planes de estudio.

7.1  Modificación Plan de estudio programa Lic. Comunicación e Informática Educativa.

7.2 Actualización Plan estudios Ingeniería Sistemas y Computación en Jornada Especial

8.   Casos de Profesores.

8. 1 Prórroga Comisión estudios, profesor Diego Paredes Cuervo Ciencias Ambientales.

9.   Proposiciones y asuntos varios

Sometido a consideración se aprueba con  modificaciones.

1. Verificación del quórum.

El señor Secretario General informa que hay quórum para deliberar y decidir. 

2.  Informe de Rectoría.

El Ingeniero José Germán López Quintero informa que el próximo 10 y 11 de mayo habrá visita de los pares académicos nombrados por el CNA Drs. Diógenes Campo Romero y José Alfredo Lombana Ramírez a quienes se les propuso una agenda a desarrollar y que fue aceptada, para el Registro Calificado del Programa de Ingeniería Física. Que para la evaluación externa con fines de Acreditación de Alta Calidad del Programa Administración del Medio Ambiente el mismo ente designó a los pares Inés Restrepo Tarquino y Eduardo Ruiz Anzola con quienes aún no se ha definido agenda.

De otra parte, dice que ayer se llevó a cabo la inauguración  Académica Edificio de Bellas Artes y Humanidades con total éxito en la programación; que entre los temas se trató el relacionado con los problemas financieros de Batuta por cuanto la Alcaldía le retiró su apoyo, sin embargo se están adelantando las gestiones a efecto de evitar su paralización.

Informa que a la fecha está abierta la licitación para la construcción de los módulos exteriores que hacen parte de mismo edificio hecho que asegura su financiación y construcción.

Dice que entre el 19 de abril y 21 de mayo se encuentran abiertas las inscripciones para pregrado y los programas nuevos para el Segundo Semestre Académico de 2004.

Hace conocer que el día de mañana, la Red de Universidades de Risaralda ha programado la conferencia “Transposición del Conocimiento Científico al Sistema Escolar” que dictará el Dr. Oscar Eugenio Tamayo en las instalaciones de la Universidad Católica, de 2 a 6 de la tarde.

La Consejera María Teresa Zapata  complementa diciendo que se trata de un trabajo sobre aprendizaje significativo.

Continúa con su informe diciendo que la semana entrante se va a celebrar en la Universidad el Día Mundial de la Salud, determinado mediante Resolución de 5 de mayo de 2004, que es un proyecto de investigación colectivo por más de 300 millones de pesos que se ha denominado “Pon a caminar tu corazón”, tema del cual lee un documento.

El Director del Centro de Investigaciones y Extensión  informa que ha salido el tercer catálogo de investigaciones que edita la Universidad; se refiere a las convocatorias de Colciencias por lo que solicita la colaboración de las Facultades para que tramiten los proyectos en los Consejos de Facultades y los que corresponden a Ciencias de la Salud, los envíen al Comité de Bioética; que de todas formas se tramiten con celeridad estos proyectos.

Se  aprovecha  oportunidad para felicitar al Centro de Investigaciones y Extensión en cabeza de su Director Luis Enrique Llamosa Rincón por la labor que viene desplegando desde el Centro.

3. Informe del Representante Estudiantil.

Dice que en la semana pasada estuvo en Bogotá asistiendo a un encuentro de Representantes estudiantiles ante los Consejos Superiores y Académicos de Educación Superior de las Universidades Públicas y Privadas; que entre otros temas se trató el relacionado con el estudio y solicitud de suspensión del Decreto 2566 de 2003. Hace entrega de un documento que enviaron al Viceministro de Educación Superior.

Se refiere  también a los problemas que se han suscitado en torno al incremento del IVA en los precios en las cafeterías de la Universidad, por lo que han determinado declarar el “día de la lonchera” para no comprar ese día en las cafeterías y que los estudiantes traigan su lonchera; entrega un documento sobre los servicios exceptuados que se anexa al Acta.

La Consejera Morelia Pabón Patiño sobre el informe anterior invita a los Consejeros a la reflexión sobre la educación en América Latina y los contextos de la educación para divulgar las actividades auspiciadas por el Académico o por Bienestar; se refiere a la cátedra Jorge Roa Martínez y solicita que se hagan las gestiones pertinentes para que se inviten expertos en los temas a tratar.

El Vicerrector Académico en torno a la solicitud anterior dice que la idea es trabajar políticas que son parte de la colaboración de la Universidad y que se debe seguir trabajando en este tema que propone la Profesora Morelia, que precisamente sobre esto habló en estos días con la Decana de Educación a efecto de involucrar a la gente.

A las 14:50 horas ingresa a la sala el Consejero César Valencia Solanilla

4. Informe de la Directora de la Asociación de Egresados.

Interviene en este espacio la  Dra. María Victoria Castrillón quien informa que entre el 13, 14 y 15 de agosto próximo se llevará a cabo la Convención Nacional de Egresados; que aspira a traer 100 egresados del capítulo de Bogotá que celebró 25 años y quienes se reúnen cada año con al menos 250 egresados, y un total de 400 por todo el País; que espera contar con el apoyo de todas las Facultades a efecto de suministrar las informaciones que se requieren como labor de difusión; que está empeñada en actualizar la base de datos y en la organización de los capítulos en las diferentes ciudades; complementa la información con el tema de la bolsa de empleo para la cual dice es imperativo que se actualicen las hojas de vida a efecto de hacer contactos con las empresas nacionales.

El señor Vicerrector Académico considera que a los egresados que nos visiten se les haga una presentación de las actividades de cada Facultad con el objeto que ellos nos retroalimenten; que desafortunadamente es poca la vinculación de los egresados con la Universidad, como si sucede por ejemplo en con los egresados de la UNAM que han hecho donaciones significativas a su Universidad.

A las 15:30 horas se retira el Consejero José Ivan Madrid Vega.

5. Informe de avance del Proceso de Modernización Académica de la Universidad y recomendación de  Políticas y Estrategias para dicho proceso al Consejo Superior.

Se informa por parte de Vicerrectoría Académica que solamente se han recibido propuestas escritas de la Facultad de Tecnología y de la Escuela de Tecnología Industrial  incumpliendo el compromiso adquirido en anterior reunión para que las Facultades presenten sus aportes escritos a este proceso; por ello se determina conceder un margen adicional de 15 días a efecto que lleguen tales aportes y se puedan enviar al Comité Curricular quien traerá el documento con las recomendaciones incorporadas para someterlas a discusión en este Consejo.

6. Porcentaje de Ponderación de Áreas del Núcleo Común, admisiones nuevos programas.

Se da lectura al Memorando No 02-23-312 suscrito por la Decana de la Facultad de Educación quien informa sobre el acuerdo del Consejo de Facultad en asignar los valores para la ponderación a los resultados de las pruebas de Estado para la inscripción al `programa de Licenciatura en Comunicación e Informática Educativa. De igual forma se lee el Memorando del Consejo de Facultad de Tecnología No 02-26-192 sobre los porcentajes de ponderación para el Programa Química Industrial. De igual manera el Memorando No 02-21-157 relacionado con el Programa de Licenciatura en la Enseñanza de la Lengua Inglesa. Sometido a consideración:

Interviene el Decano de Ciencias de la Salud y dice que resulta inconveniente que estas `ponderaciones aparezcan ene. Reglamento estudiantil porque se demora mucho en reformarse cuando se presentan hechos nuevos.

El Secretario considera que el Consejo Académico está en libertad de proponer adiciones, para lo cual sugiere agregar un parágrafo al Art. 14 para que se autorice al Consejo Académico la decisión sobre la ponderación de puntaje ICFES por núcleo común en los programas nuevos que se ofrezcan o para modificar los consignados en el Reglamento Estudiantil.

El Vicerrector 
Académico dice que es interesante la preocupación del Decano de Ciencias de la Salud; que el Reglamento Estudiantil no es solo para los Pregrados sino para todo estudiante; que actualmente está trabajando sobre el reglamento de Postgrado que es de 1984; que el Estatuto Docente es del 1993; que los reglamentos no pueden ser estáticos; que el Reglamento Estudiantil se logró aprobar después de 11 años porque hubo voluntad política; y que el desarrollo de la Universidad no puede quedar estancado por obstáculos de esta índole. Finalmente propone sugerir al Consejo Superior que delegue en el Consejo Académico la confección de una tabla objetiva.

Sometida a votación, se aprueba esta recomendación por unanimidad.

7. Planes de estudio. 

7. 1 Modificación plan de estudio Comunicación e Informática Educativa.

Se lee la comunicación No 02-233-169 donde se propone esta modificación al Jefe de Registro y Control.

La Decana de la Facultad de Educación señala que se trata de un ajuste del programa a los últimos decretos reglamentarios.

Sometido a votación se aprueba por unanimidad.

7. 2  Actualización Plan de Estudios de Ingeniería de Sistemas y Computación en Jornada Especial.

Hace la sustentación el Dr. Gilberto Vargas Cano y entrega un documento donde se encuentra dividido el Programa en 12 semestres, en el cual dice, se han aplicado las ideas de tipo curricular, adaptado a las nuevas normas reglamentarais que rigen el tema como el Decreto No 2566 de 2003

El Secretario propone que esta solicitud venga respaldada por los propios estudiantes, donde manifiesten que lo aceptan y que sea al momento de inscribir la matrícula.

La Profesora Morelia Pabón propone que se implemente un plan de transición.

Se propone que la Facultad se ponga en contacto con la Secretaría General para precisar las sugerencias  y que se aplace su decisión para lo próxima reunión.

Se somete a votación, y se aprueba por unanimidad su aplazamiento hasta la próxima reunión

8. Casos de profesores

Profesor Diego Paredes Cuervo, Ciencias Ambientales.

Se da lectura al memorando No 02-12-160 de Vicerrectoría Académica en la cual señala que el Consejo de Facultad, aprobó recomendar la prórroga de comisión de estudios para el profesor Paredes Cuervo con el fin de continuar estudios de Doctorado en Alemania.

Sometida a consideración no se presenta objeción alguna; el señor Vicerrector Académico hace la sustentación favorable con  la documentación pertinente, y sometida a votación, se aprueba por unanimidad la recomendación al Superior.

9. Asuntos varios.

Se hace conocer una comunicación del estudiante Paulo Antonio García en la cual solicita cancelación de asignaturas.

El concepto es que a esta fecha ya no se pueden hacer cancelaciones de asignaturas; lo que puede cancelar es semestre

A las 16.05 se retira la Consejera Morelia Pabón

El Decano Encargado de la Facultad de Tecnología señala que en el semestre hubo 28 cancelaciones, la mayoría del primer semestre, que se debe implementar algún mecanismo para evitar esa deserción. 

De igual manera se escuchan otras voces en el sentido que hay normas que contribuyen a patrocinar cancelaciones, que se deben adaptar a casos excepcionales.

Por este tema se entra en un debate relacionado con la inflexibilidad de la ley; que la norma mientras esté vigente se debe aplicar en toda su extensión; que si éstas son la piedra en el zapato, ellas mismas traen aparejada la solución o el mecanismo legal para reformarla, pero que mientras no se adelante este procedimiento, se sigue aplicando la norma así no sea de nuestro agrado.

A las 16.20 horas se retira el Decano de Ingeniería Industrial.

Se da lectura a la comunicación del Secretario del Comité de publicaciones en la que recomiendan publicar 100 ejemplares en formato CD de la obra: “LIBRO DE MEDIDAS” del autor Álvaro Ángel Orozco de la Facultad de Ingeniería Eléctrica.

Sometido a votación es Aprobada la publicación de 100 CD

Así mismo recomiendan la publicación de 100 ejemplares impresos de la obra: “MANUAL BASICO DE LA HERRAMIENTA COMPUTACIONAL. INVENTOR” de los autores Simón Sepúlveda y Alexander Gálvez del Departamento de Dibujo.

Sometido a votación se aprueba publicar 100 ejemplares impresos.

Siendo las 16:50 horas y agotado el orden del día se cierra la sesión.

JOSÉ GERMÁN LÓPEZ QUINTERO               CARLOS ALFONSO ZULUAGA ARANGO

Presidente                                                          Secretario
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