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CONSEJO SUPERIOR

ACTA 03

FECHA:

2 de mayo de 2000

HORA:

De las 8:00 a 10:50 horas

LUGAR:

Sala de Sesiones del Edificio Administrativo

ASISTENTES:
Luis Fernando Gaviria Trujillo, Representante del Ministro de Educación


Luis Enrique Arango Jiménez, Rector


Juan Guillermo Angel Mejía, Representante de los Exrectores


William Ardila Urueña, Representante de las Directivas Académicas


César Augusto Castillo Ramírez, Representante de los Gremios


Carlos Alberto Buriticá Noreña, Representante de los Egresados


Paula Andrea Ramírez Ramírez, Representante de los Estudiantes

INVITADOS:
Fernando Noreña Jaramillo, Vicerrector Administrativo


José Germán López Quintero, Vicerrector Académico


Waldino Castañeda Lozano, Invitado en representación de los Empleados Administrativos y Trabajadores Oficiales

AUSENTES:
Tomás Jiménez Arévalo, Representante de los Profesores (Excusa)

Actuó como Secretario el Doctor Carlos Alfonso Zuluaga Arango Secretario

General de la Universidad.

ORDEN DEL DÍA:

1. QUORUM

2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ACTA No. 2 DEL 6 DE MARZO DE 2000

3. INFORMES Y SOLICITUDES DEL RECTOR

3.1 Informes

· Adquisición de Equipos Crédito Gobierno Español

· Otros Informes

3.2  Solicitudes

· Prima Técnica

· Comisiones al Exterior

4.  ASUNTOS ACADEMICOS

4.1 Maestría Ingeniería Industrial

4.2 Fusión de dos medios tiempos a un tiempo completo Dr. Osvaldo Castilla

4.3 Período sabático prof. Fernando Alzate G.

4.4 Comisión de estudios prof. Orfa Buitrago J.

4.5 Solicitud nombramiento profesores sin título para Bellas Artes (Ratificación) 

4.6  Criterio selección nuevos ICFES

5. PROYECTOS DE ACUERDO 

5.1 Estatuto Docente

5.2 Estatuto Administrativo

5.3 Estructura Orgánica

5.4 Aclaraciones al Estatuto General

6.    ASUNTOS CONSEJEROS

7.    IMPUGNACIÓN ELECCIÓN DIRECTIVAS ACADEMICAS

8.    PROPOSICIONES Y VARIOS

8.1  Plan de Inversiones Estampilla UTP

8.2 Correspondencia  

DESARROLLO

1. QUÓRUM

La Secretaría informa que existe quórum para deliberar y decidir y deja constancia que  se recibió excusa del consejero Tomás Jiménez.

2. CONSIDERACIONES DEL ACTA 2

Se acordó aplazarla y enviarla nuevamente.

3. INFORME Y SOLICITUDES DEL RECTOR

3.1 

- TUTELAS:

El Rector informa de la situación: existen 4 tipos de decisiones: a) Negada    y b) Admitidas y entre éstas con distintas soluciones 1) Ordenando al Ministerio de Hacienda. 2) Fijando plazo para cumplir con la sentencia y 3) Pago en las 48 horas.  Todas se apelaron, y las de cumplimiento inmediato se pagaron.

- PORTE:

Carta del Jefe de Planeación Municipal, donde definitivamente admiten no interferir con el Campus Universitario.  Retiran del proyecto la intervención del Campus.

- FOREC:

Se hizo depuración solicitud de equipos y se entregó al FOREC.  Esta se presentara al Gobierno Español.  Advierte el Rector de las dificultades en este crédito, por desencuentros de ambos gobiernos, pero espera se superen las dificultades.

Los contratos de reconstrucción de Eléctrica y Mecánica no se han  iniciado por el  no pago de anticipos, se intentó cubrir con los dineros del Seguro pero no se pudo porque las reservas del FOREC son del año anterior y por la totalidad se espera poder hacer un crédito de tesorería.  Pide se haga un pronunciamiento del Consejo Superior para que agilicen los tramites en FOREC.

El consejero Juan Guillermo, propone nota al Doctor Villegas en su condición de presidente del Consejo del FOREC, y se aprueba.

- El Banco Mundial ha conocido extraoficialmente y valorado positivamente la propuesta de la red de Universidades que contempla:

a) Monitoreo y seguimiento de la reconstrucción.

b) Plan de Desarrollo Regional.

c) Posgrado Internacional en Gestión de Riesgo.

El Monitoreo se vence en julio y se está estudiando posible ampliación de este contrato en combinación con la Universidad de los Andes y la del Quindío.

- CÁTEDRA UNIVERSITARIA:

Se inició esta estrategia con la primera conferencia sobre Plan Colombia en la búsqueda de espacios de discusión y reflexión Universitaria, sobre los problemas Nacionales.

Esto se hizo con las otras Universidades de la región.

La Consejera Ramírez felicita esta iniciativa y sugiere que se amplíe la difusión de los eventos y propone institucionalizarlos.

El Rector dice que tiene una organización que está mejorando estos procedimientos con una reglamentación que se presentará al Consejo Superior.

Informa de la inducción de los padres de familia de los nuevos estudiantes a los cuales se les pretende vincular más fuertemente con la comunidad universitaria.

- PRÁCTICAS EMPRESARIALES:

Se viene trabajando con la ANDI  y ya hay una propuesta de reglamento que se expondrá primero ante los empresarios.

La Universidad está en proceso de ser socia de la Incubadora de Empresas de base Tecnológica, con aporte de 10 millones de pesos.  Se hizo un campamento empresarial para estimular la creatividad y experiencia de los estudiantes, esto se seguirá haciendo.

El Centro Nacional de Producción más limpia y Tecnologías Ambientales.  El Ministro del medio ambiente ha incidido para que la experiencia  de Antioquía se replique en Pereira y la Universidad es la sede del nodo regional y hoy se adelantará la primera reunión para perfilar las tareas del nodo que ya tiene los recursos.  La Consejera Ramírez pregunta sobre las tareas de este nodo, el Rector le contesta que como su nombre lo indica busca la preservación del ambiente por el uso de tecnología más limpia.

- CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES:

Convenio con 2 instituciones de Holanda a instancias del Ministerio del Medio Ambiente, se está elaborando proyecto de maestría en gestión ambiental urbana.  Hay que buscarle financiación internacional.

Convenio con la Universidad de Pablo de Olavide de España que visitó la Universidad.

Ayer se recibieron los pares académicos de la Facultad de Medicina en el programa de acreditación, hace dos semanas vinieron los pares de la Maestría en comunicación Educativa quienes quedaron gratamente impresionados.

La Consejera Ramírez dice que en Medicina escogieron los estudiantes y no fue muy democrático el mecanismo.  El Rector dice que la metodología de los pares es de ellos, no obstante se comunicará esta inquietud.

Inició el Programa de T.V. “Zona de Distensión”.  Contraprestación 5 minutos de publicidad para comercializar o difundir programa de la Universidad, viernes de 9:30 a 10:30 pm.

La Universidad va a sacar adelante el Programa de Acreditación del Doctorado en Educación que será el primero en el país, gracias a la unión con otras ocho Universidades.

El Presidente pregunta por el proyecto de la emisora, el Rector informa los trámites y el estado en que se encuentra, el proyecto prácticamente está listo para adjudicación de la frecuencia, piden algunos requisitos técnicos y aclara que en este punto se ha recibido apoyo del Ministerio del Medio Ambiente.

El consejero Castillo dice que después de 14 meses de reconstrucción se ha ejecutado el 14% del total presupuestado, por tanto afirma que en los proyectos esenciales de Pereira, es necesario que vayamos más allá de una simple nota al Doctor Villegas, debe Invitársele personalmente para presentarle directamente las inquietudes sobre el programa de Reconstrucción, los equipos y demás para que haya presión más directa.

El Rector dice que el Doctor Villegas ha sido muy receptivo con la Universidad y que le parece muy importante la reunión propuesta.  Aclara que ayer se firmó una carta de los Rectores con la del Quindío y los Secretarios Departamentales de Educación,  al Consejo Directivo del FOREC sobre estas inquietudes.

El consejero Angel propone carta de invitación, incluyendo un cuestionario.  Reunión con el Consejo Superior en 8 o 15 días. Esto fue aprobado.

Se pide al Señor Presidente del Consejo que haga sus buenos oficios ante el FOREC y este asumió el compromiso.

3.2  SOLICITUDES DEL RECTOR

- PRIMA TÉCNICA:

Dice el Rector que el sueldo de su cargo no es el más adecuado y cree que no hay oportunidad para adelantar una modificación ante la política del Estado en la Materia.  Agrega que además, no todos los factores son salario y pide que se le conceda Prima Técnica como factor de salario.

El Consejero Castillo deja constancia que en  su opinión el salario del Rector debe ser mucho mejor que el actual, atendida la importancia del cargo y la comparación con los niveles de ingresos de la Gerencia Regional.

Pide al Consejo Superior que se trate el tema salarial y acompaña al Rector en su aspiración.

El Consejero Juan Guillermo dice que debe aprobarse la petición del Rector y después se miraría la situación salarial.

Waldino dice que esa también ha sido uno aspiración de sus representados, para reconocerla a los profesionales del Sector Administrativo según el Decreto que la regula tendrían derecho a prima Técnica.

El Consejero Mesa dice, que el nivel salarial se quedó en la U. T. P. y por eso cree que el punto debe tocarse estructuralmente.

La Consejera Ramírez dice que para los estudiantes es complicado, cree que mucha gente en el país gana por debajo de lo que merece, además que debe mirarse el tema salarial  y dice que no debe mirarse sólo el Rector.

9:05 llega el Consejero William Ardíla.

El Consejero Mesa dice que se haga por única vez y se presente estudio de recomposición salarial en la UTP para que no quede una puerta abierta.

El Rector aclara que se trata de una solicitud de Luis Enrique Arango porque él excede los requisitos.

6 votos a favor

1 abstención de la Consejera Ramírez.

- SALIDAS AL EXTERIOR:    

El Rector plantea la dificultad de esta práctica según la cual un viaje al exterior requiere autorización del Consejo Superior pero al interior del país no.  Cree que este amarre de los viajes al exterior al conflicto del día a día no es conveniente y propone que se deleguen estas autorizaciones en la presidencia del Consejo Superior.  Plantea las invitaciones que se han recibido y que complicaría el trámite de asistencia del Rector en estos eventos Internacionales.

La Consejera Ramírez dice que el Rector debe tener facilidades para asistir a todo evento internacional porque la Universidad tiene que estar presente en estos foros y demás, insiste en la necesidad de rendir los informes de estos desplazamientos.  Está de acuerdo con la propuesta.

Fue aprobada por unanimidad.  Con una modificación: sí el Presidente no está el Representante del Presidente de la República  lo puede autorizar.

4. ASUNTOS ACADÉMICOS:

Antes de tramitar los asuntos académicos se hacen las siguientes propuestas e intervenciones:

El Consejero Mesa propone que se haga llegar previamente un resumen  ejecutivo y un informe de lo resuelto por el Consejo Académico para que con estos elementos el Consejo Superior pueda ilustrar la discusión.

El Consejero Angel agrega que las comisiones para presentar estos proyectos poco o nada aportan a la discusión.

- MAESTRÍA EN INGENIERÍA INDUSTRIAL:

El Vicerrector Administrativo informa del trámite y la aprobación ante el Consejo Académico y informa sobre la viabilidad presupuestal.

La Consejera Ramírez está de acuerdo con las maestrías pero no autofinanciadas.

El Programa fue aprobado por unanimidad.

- FUSIÓN DE DOS MEDIOS TIEMPOS:

El Consejero Buriticá propone esperar estas decisiones hasta que se determine la Estructura Orgánica.  La Consejera Ramírez dice que a los estudiantes les interesa y favorece que haya profesorado de tiempo completo, pero que se cumpla esta dedicación.

El Consejero Angel pregunta al Vicerrector Administrativo que si no es lo mismo dos medios tiempos que un tiempo completo.

El Vicerrector Administrativo dice que en carga académica un medio tiempo son 10 horas y un tiempo completo pueden ser 12 horas, el problema es del Estatuto Docente y las cargas académicas y esto también es válido para los profesores transitorios.  Cree que el problema debe discutirse.  Uno de los escenarios puede ser en el proyecto de modificación del Estatuto Docente del que se ha estado hablando

El Consejero Angel dice que aunque esté previsto en los Estatutos no le gusta la modalidad.

Votos en contra 3 

Votos a favor 4

- El Vicerrector Académico, presenta también la solicitud de fusión del Doctor Germán Alberto Moreno.  El Rector dice que no es lo mismo hacer un concurso de medio tiempo a uno de tiempo completo.

El Consejero Angel deja constancia que lo que se aprobó es la exigencia de menor rigor para ingreso a un tiempo completo y esto es inadmisíble.   Se propone que debe concursar para obtener el tiempo completo según la política del Consejo Superior y del nuevo Estatuto General.

Esto último fue aprobado por unanimidad.

- PERIODO SABÁTICO: para el Profesor Fernando Alzate: con el fin de  terminar la investigación del Doctorado.  Se aclara que a este profesor no se le había concedido comisión de estudios, únicamente, disminución de Docencia Directa.

El Consejero Meza dice que estas solicitudes siempre causan escozar porque no interesa tanto que cumpla los requisitos sino cómo gana la Universidad, la región, los programas.

Votos a favor 5. Fue aprobado.

- COMISIÓN DE ESTUDIOS: Profesora Orfa Buitrago, se aclaran las inquietudes de los Consejeros, se pregunta si está en inminente estado de jubilación.  Se aplaza la discusión. 

El Consejero Angel propone que se prorroguen los contratos un mes más para que se hagan previamente los concursos.

El Consejero Castillo pide que se deje constancia en el acta sobre la decisión del profesor Castilla en el sentido que:

La decisión es legal, también esta previsto en el Estatuto Docente y los requisitos para concursos Docentes de medio tiempo y tiempo completo son los mismos.

5.  PROYECTOS DE ACUERDO:

- ESTATUTO DOCENTE:

El Consejero López lee lo que dice el acta 02 sobre el punto.  El Consejero Angel pregunta quién la coordina.  No se determinó y por ello la falla.  El Rector aclara que la Administración no tiene ningún interés en comisión de reforma del Estatuto Docente y se dijo que si el profesorado estaba interesado que presentara el proyecto y en eso estamos.

- ESTRUCTURA ORGÁNICA: 

Dice el Rector que en materia de Estructura Orgánica sí es necesario organizar la academia, plantea el ejemplo del Ingeniero de Sistemas cuya nomenclatura no se utiliza en muchas Universidades.  Pide que se decida la Estructura Orgánica y que el Consejo Superior envíe la propuesta al Consejo Académico fijando un plazo.

El Consejero Angel pide dejar constancia que en el Estatuto Docente estamos a la espera de la propuesta de los profesores y que no hay iniciativa del Consejo Superior de modificar el punto.

Sobre Estructura Orgánica que se remita al Consejo Académico con un plazo de 3 meses.

El Consejero Buriticá dice estar seguro que los profesores no tienen interés en reformar el Estatuto Docente porque es allí donde está justificado un Tiempo Completo con 12 horas de clase y llama la atención para que se abra el análisis del punto.

El Consejero Angel propone que para comisiones de estudio y sabáticos se haga llegar un informe de las actividades del docente en investigación y docencia.

El Consejero Waldino dice que para el Estatuto Administrativo es muy importante que se defina también la Estructura Orgánica.  Cree que en el Estatuto Docente se deben respetar los derechos adquiridos y no todo el gremio sufre de los males que se han mencionado como dedicación a otras labores en horario de la Universidad, por ello insiste que los Administrativos deben tener posibilidad que haya Dirección Administrativa en la academia.

En Estructura Orgánica la Consejera Ramírez pide que se garantice la discusión amplia en la Universidad, para acabar con los feudos de algunos.

Se incluye a él Consejero Meza en la comisión de Estructura Orgánica, y se incluye también a él Consejero  Waldino.

Estructura Orgánica se hará difusión y se facilitará discusión entre todos los estamentos.

Se retoma el punto de la profesora Orfa Buitrago, con la información del Vicerrector Administrativo, la profesora ingresó el 19 de agosto del 86, si anexa certificación de labores según la información de la hoja de vida si cumple.  De todas formas ella firma compromiso por el doble del tiempo que dure la comisión.

En consideración  con 5 votos a favor fue aprobado.

- Proyecto de Acuerdo que aclara el Estatuto General:  La Consejera Ramírez dice que se omitió la exigencia que todos los empleados de la Universidad, ingresarían por concurso. 

Se acuerda devolver el proyecto a la comisión hasta tanto estos acuerden el acta correspondiente.

6.  ASUNTOS CONSEJEROS:

Rector platea el tema de los nuevos exámenes ICFES.  Informa nuevos métodos de ponderación de pruebas para el proceso de admisiones que se inician el 15 de mayo.

Pregunta el Consejero  Angel si no se consideran las optativas, se le aclara que no y cree que es absurdo.

El vicerrector Académico aclara la mecánica de discusión y las recomendaciones ICFES.

El Consejero Angel propone que el 100% se rebaje a 80% y el 20% restante se aplique a profundización e interdisciplina.   El Presidente dice que se evalúe esta propuesta por una comisión.

El Consejero Angel propone que para esta admisión se acepte su propuesta y que se cree la comisión para que con tiempo analice y discuta el asunto y programa para el próximo semestre.

Lo anterior fue aprobado por unanimidad.

La Comisión quedó integrada por:

Los Consejeros Meza, Angel, Vicerrector Académico, Paula incluyendo el Director de Registro y Control y Waldino.

7. IMPUGNACIÓN ELECCIONES DIRECTIVAS ACADÉMICAS:

El Secretario General lee el documento de ASPU.  Se le pide que rinda y concepto y explica que uno no puede impugnar una elección bajo el argumento que unos no sabían que podían. Agregó que hubo problemas en la interpretación del Estatuto, la convocatoria preveía la solución si alguien fuera a votar y no apareciera en las listas.

El Consejero Angel dice que  la ignorancia de las normas no sirve de excusa y ante la duda en la interpretación debe estarse a la norma que favorezca la participación.

El Rector dice que los afectados no se han pronunciado y deben preservarse también los derechos del elegido, frente a un su derecho de supuestas personas interesadas en inscribirse.  Se pregunta sobre plazo para impugnar.

Se pide un análisis jurídico  y rendir concepto escrito para la próxima sesión.

8. PROPOSICIONES Y VARIOS:

Se propone y aprueba una breve presentación del Consejero Calle sobre admisiones y nuevas pruebas de ICFES. Este explica la metodología y la orientación general de las mismas.

El  Consejero Angel dice que modifica su propuesta para que a la profundización se le otorgue el 10%.

La Consejera Ramírez propone que se realicen a lo recomendado por el ICFES y no considerar la profundización.

6 votos a favor 

1 en contra. La Consejera Ramírez vota por la suya.

La propuesta del Consejero Angel fue aprobada por unanimidad.

El Consejero Waldino hace llamado para que los consejeros se pronuncien sobre las propuestas del Sector Administrativo.

A las 11:10 horas se terminó la sesión.

LUIS FERNANDO GAVIRIA TRUJILLO          CARLOS ALFONSO ZULUAGA A. 

Presidente                                                        Secretario

Claudia P.

